

# 涉鬥雞人失蹤案 洪阿東被控多重綁架罪

本報訊：司法部12月9日批准，就「鬥雞人」失蹤案向商人查理·「阿東」·洪（Charlie "Atong" Ang，音）及其他21名涉嫌涉案人員提起刑事訴訟。

司法部在一份聲明中表示，負責對合併指控進行初步調查的檢察官小組認為，有表面證據並有合理定罪把握，足以起訴安及其共同被告。

聲明指出：「總共將向相關法院提交26份起訴書，以進行審判。」

案件將提交至描東岸省（Batangas）里巴市（Lipa City），以及內湖省（Laguna）仙古律斯（Sta. Cruz）與仙答洛（San Pablo City）的地區法庭。

司法部未具體說明安及其共同被告中，哪些人將在描東岸省和內湖省的三個區域審

判法院分院被起訴。

司法部並未公開將安及其共同被告起訴至法院的決議書副本。

司法部表示，洪氏將與其他21人一同被指控犯有10項綁架帶殺人罪。

共同被告身份確認為：警察中校賴恩·傑奧拉帕（Ryan Jay Orapa）、小羅赫利奧·特多索·博里坎（Rogelio Tedoso Borican Jr.）、羅德洛·阿尼格·伊格（Rodelo Anig-ig）、馬克·卡洛·薩巴拉（Mark Carlo Zabala）、龍基洛·安丁（Ronquillo Anding）、警察高級軍士長喬伊·納塔瑙安·恩卡納西翁（Joey Natanauan Encarnacion）、警察行政軍士長亞倫·以斯拉·拉加希特·卡比蘭（Aaron Ezrah Lagahit Cabillan）、警察軍士長麥可·傑克廷·克拉維里亞（Michael Jaictin Claveria）、警察高級軍士

長馬克·安東尼·阿吉洛·曼里克（Mark Anthony Aguilera Manrique）、警察高級軍士長安德森·奧羅斯科·阿巴里（Anderson Orozco Abary）、警察參謀軍士艾德蒙·埃爾南德斯·穆尼奧斯（Edmon Hernandez Munoz）、警察參謀軍士阿爾弗雷多·黃·安德烈斯（Alfredo Uy Andres，音）、警察少校菲利普·阿爾梅迪利亞（Philip Almedilla）、警察中尉亨利·薩薩盧亞（Henry Sasaluya）、警察總軍士長阿圖羅·德拉·克魯茲（Arturo Dela Cruz）、警察高級軍士長法維·奧帕拉·德拉·克魯茲（Farvy Opalla Dela Cruz）、警察下士安傑爾·約瑟夫·馬丁（Angel Joseph Martin）、傑茲雷爾·拉薩特·馬希盧姆（Jezrel Lazarte Mahilum）、伊曼·考達·法勒（Emman Cauda Falle）、朱利烏斯·塔加洛格·古穆隆（Julius Tagalog Gumulon）以及警

察軍士長雷南·拉格羅薩·富爾亨西奧（Renan Lagrosa Fulgencio）。

司法部表示，洪氏還將與奧拉帕、克拉維里亞、阿尼格·伊格、博里坎、阿爾梅迪利亞、恩卡納西翁及卡比蘭一同被指控犯有16項綁架帶嚴重非法拘禁罪。

聲明亦指出：「至於其他（在合併指控中具名的）被告，針對他們的案件已被駁回。」

但不影響將來若出現直接證明其與非法拘禁行為相關的新證據時，可向司法部重新提起控告。」

女演員格雷琴·巴雷托（Gretchen Barreto）雖是向司法部提交的控告中列為被告的人員之一，但並未包括在將被起訴至法院的名單中。

## 保羅杜特地申請往17國旅行許可

本報訊：納卯市第一區眾議員保羅·杜特地（Paolo Duterte）申請許可，計劃於2025年12月15日至2026年2月20日期間前往十七個國家旅行。

在日期為2025年12月1日致眾議院議長李武志（Faustino "Bojie" Dy III）辦公室的信函中，杜特地表示他計劃前往中國香港、中國大陸、馬來西亞、印尼、韓國、日本、越南、柬埔寨、美國、澳洲、英國、荷蘭、德國、法國、比利時、意大利及新加坡旅行。

杜特地在信函中表示：「請放心，此次旅程所產生的費用將完全由我個人資金承擔。」

他亦請求許可，在國外期間以虛擬方式參加眾議院全體會議及各項會議。

## 菲海軍稱西菲海海域出現中國軍艦海警船

本報訊：菲海軍週二表示，在十二月的第一週，共發現20艘中國海警船及中國人民解放軍海軍艦艇出現在西菲律賓海的不同區域。

菲海軍西菲律賓海事務發言人特里尼達海軍少將（Roy Vincent Trinidad）在一場新聞簡報會上表示，在四個西菲律賓海區域發現了14艘中國海警船和6艘中國人民解放軍海軍艦艇：

黃岩島——五艘中國海警船和兩艘中國人民解放軍海軍艦艇

仁愛礁——六艘中國海警船和一艘中國人民解放軍海軍艦艇

仙寶礁——兩艘中國海警船和一艘中國人民解放軍海軍艦艇

中業島——一艘中國海警船和兩艘中國人民解放軍海軍艦艇

特里尼達指出，在菲海岸警衛隊近期於西菲律賓海進行的海上領域意識飛行中，還發現了101艘中國海上民兵船隻。

對特里尼達而言，中國海上民兵船隻的數量被認為是「正常的」。

他表示：「考慮到西菲律賓海的民兵船隻總數在300到350艘之間，101艘是正常數字。在我們西菲律賓海的不同區域有這個數量的船隻並不罕見。」

他補充：「這些是具雙重身份的船隻。有時他們是漁民。有時他們隸屬中國民兵單位，充當其兵力擴編的補充力量。我們透過監視它們，並與海岸警衛隊及漁業水產資源局持續在我們的區域巡邏來應對它們。」

特里尼達指出，菲律賓軍方正重點關注中國海警船及中國人民解放軍海軍艦艇的存在。當被問及菲律賓海軍是否會改變其戰術時，特里尼達表示：「菲武裝部隊（包括菲海軍）的戰術、技術和程序屬於西軍區司令部和北呂宋司令部管轄範圍。無論他們做出什麼變更，都需上報聯合參謀總部批准，經批准後方可實施。」

他補充：「到目前為止，我們在西菲律賓海（包括黃岩島及北部島嶼）的態勢部署並未發生重大改變。」

## 乙沙大街明年全面改造

本報訊：交通部、公造部的高級官員以及「團結行動聯盟」的成員週一凌晨聯合視察了乙沙大道，從馬加智市的亞耶拉大道步行至巴西市的羅哈斯大道，全程約4.4公里。

團隊在One Ayala集合，於上午6點左右開始步行，近兩小時後完成全程。

該活動是政府持續評估大岷區主要幹道沿途的行人、通勤者及非機動交通之狀況的一部分。沿途，官員們指出了多處障礙物和危險點，包括不平整的路面、垃圾，以及被描述為對行人和殘障人士「不友善」的人行道。參與者還指出數個殘障人士坡道過陡、被阻擋或設計不良。

交通部部長洛佩茲（Giovanni Lopez）表示：「我在這次團結步行中的感受是，我覺得自己像一名戰士。我們的人行道非常難走且危險。」

公造部長迪順（Vince Dizon）補充道：「令人壓力很大……這種情況存在已久。很多人抱怨，但情況仍未改善。總統說，讓我們該將乙沙大道改造成對行人及通勤者友善的環境。」



一名行乞者於週二在納卯市馬阿·馬圖奧德高架橋未完工路段，舉著節日祝福標語，向過往車輛乞討。該市警察局已再次發布公告，重申將嚴格執行《反行乞法》，特別是針對成年人利用兒童在街頭乞討的行為。

## 參院三讀通過6.79兆國家預算

本報訊：參議院12月9日三讀通過了2026年6,793億披索國家預算法案。

在17票贊成、0票反對及0票棄權下，參議院三讀通過了第4058號眾議院法案，該法案在幾天前的12月4日才剛剛通過第二讀。

參議院財政委員會主席張偉偉表示，擬議的2026年國家預算案「比以往更加透明、更加嚴謹、更加問責」。

他解釋，根據參議院版本，教育部明年仍將是預算最高的政府機構，獲得1.37兆披索。

在這筆預算中，659.3億披索將用於在全國範圍內新建超過2.4萬間教室，286.6億披索將用於實施學校供餐計劃。

明年的擬議國家預算還將加強衛生部轄下醫院的零餘額帳單計劃，該計劃將獲得626.6億披索的撥款。

與此同時，參議院將公造部2026年的預算從眾議院版本中的6,244.8億披索削減至5,704.8億披索。

張偉偉表示，主要修正包括使用調整係數，遵循小馬科斯總統關於降低政府項目建築材料成本的指示。他還表示，所有基礎設施項目現在都有樁號和具體座標，作為防止虛假項目附加保障措施。

**兩院協商**

隨著參議院通過2026年總撥款法案，兩院會議委員會現將解決參眾兩院各自預算案版本中的分歧條款。

## 菲海軍：遼寧號戰鬥群現身菲外海

本報訊：菲海軍週二表示，最近監測到一個中國航母戰鬥群和一艘兩棲攻擊艦通過了菲律賓的東部和東北部海域。

菲海軍的西菲律賓海事務發言人特里尼達海軍少將（Roy Vincent Trinidad）在記者會上表示：「週末和上週，我們監測到一個以一艘兩棲攻擊艦為中心的中國特遣編隊，通過了菲律賓東部海域，在我們的專屬經濟區之外。」

他表示：「我們還注意到遼寧號航母戰鬥群出現在呂宋島東北部，靠近沖繩。」

特里尼達表示，此類編隊航行的目的必須保持透明，並且這些艦船（包括艦載飛機）的行動必須是「非侵略性」的，及「遵守國際法」。

特里尼達說：「考慮到菲律賓、日本、台灣都處在第一島鏈之內，正如三軍統帥所言，台灣或日本的任何行動肯定會對菲律賓產生影響。」

菲武裝部隊目前正從區域層面密切監察相關局勢發展。」

他表示：「我們現在已經從內部安全行動監察轉向區域監察，但並沒有放棄內部安全行動。我們正在擴大監察範圍，將該區域納入其中。」

遼寧號航母戰鬥群由一艘航空母艦、兩

艘護航艦和一艘補給艦組成。同時，該兩棲攻擊艦特遣編隊的構成與主艦相似，包括兩艘護航艦和一艘補給艦。

特里尼達說，這些中國的軍艦正朝著帕勞或澳大利亞方向前進。

當被問及中國這次所謂的武力展示是否不僅針對日本，也針對澳大利亞時，特里尼達說：「在不透露細節的情況下，菲武裝部隊擴大的海上防禦區會審視各種信息。我想強調，我們與日本、澳大利亞、新西蘭、韓國等國強化的防務關係。」

他表示：「其次，從歷史上看，這是來自中國大陸的解放軍海軍航母戰鬥群的慣有航線。它穿越呂宋島北部，經過沖繩、宮古海峽，沿著我們的東部海域南下，經帕勞、澳大利亞，再經過印尼的龍目海峽，從西布圖海峽駛出，進入南中國海。」

對特里尼達而言，中國的非法存在將維持事態升級的可能性。

他表示：「只要他們的非法存在持續下去，所有這些脅迫性和侵略性行動的升級可能性就會一直存在。」

他表示：「我想要強調的是，他們的行動不僅僅是針對菲武裝部隊，甚至還針對日本、澳大利亞、新西蘭、美國以及其他志同道合國家的軍隊。」